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A biztosítás erkölcsi, társadalmi 
és gazdasági jelentősége/)

A biztosítás intézménye nem­
csak jogi és technikai, hanem er­
kölcsi és társadalomgazdasági ala­
pokon is nyugszik, erkölcsi ereje 
abban rejlik, hogy biztosítja az 
emberi társadalom egyes osztályai­
nak üsssetartását, válságos idők 
ben megóvja a romlástól, a jövőt 
tekintve pedig egyik nemzedék 
gondoskodik a következő utódok 
gazdasági továbbfejlődéséről, a- 
mennyiben oly vagyoni fonásokat 
hagy rendelkezésre, melyet az elő­
dök fentai toltak.

Az ember fizikai és szellemi 
képességei mellett mint termelő 
erő lényeges szerepet játszik a 
társadalom gazdasági életében az 
egyén erkölcsi ereje is. Az egyén 
azon erkölcsi felfogása, hogy az, 
amit szellemi és anyagi erejével 
megszerzett, nemcsak mindennapi 
szligségletek fedezésére kell, hogy 
szolgáljon, hanem termelő képes­
ségét annyira kell, hogy fokozza, 
hogy válságos időkben is legyen 
mihez nyúlnia és ne kelljen má­
sok segítségére támaszkodnia, nem­
csak az egyén erkölcsi erejét eme-

*) Mutatvány szerzőnek a „Biztosi! áll jog 
kézikönyve“ czimö müvéből.

_

Ünnepi románc.
A doktor ur. Huszonnyolc — har­

minc éves, halvány, csiptetős ember, olyan 
kávéházi figura, amilyet ezeknek a villám 
fényes éjjeli menedékhelyeknek mindegyt 
kén találni egy—kettőt. A pincérek csak 
azért szólítják doktor urnák, mert sejtel­
mük sincs róla, hogy micsoda valójában. 
Ekzisztenciája a legbizonytalanabb alapo­
kon nyugszik: ügyvédi irodákban dolgo­
zik, regényeket fordít az antikváriusoknak, 
néha ir egy egy cikket ingyen valamelyik 
jogi szaklapb i. Közben hónapos szobában 
lakik és egyre készül valami szigorlatra, 
do lelke mélyén régen lemondott arról, 
hogy valaha csakugyan doktor legyen és 
hogy sorsa valamikóp jobbra forduljon.

A kasziros lány. (Történik Szilveez 
ter-ójszakán.)

A doktor űr (a kassza melletti asz­
talnál ül ói kékes lánggal égő puncsos 
pohara tartalmát kavargatja. A szájában 
szivar, a kedve kesernyés.) Nos, Juliska, 
mire gondol igy Szilveszter éjszakán ?

A kasziros lány (a megszokott üz 
leli kucérsággul) Ejnye bob kiváncsi dok­
tor ur 1

li. hanem előnyére van a társadn- 
daloinnak is, mert az általános 
gazdasági viszonyokra is jó ha­
tással van,

A biztosítás társadalom-gaz­
dasági jellegét megállapítja annak 
a károk elhárítására irányuló czél- 
ja. Az egyén a természet által be- i 
léje öntött ösztönénél fogva első i 
sorban saját ón-jót érvényesíti és j 
mindazt, ami ezen érvényesülést | 
elősegíti, működési körébe vonja, j 
ami azt veszélyezteti, a lehetőség j 
határain belül magától elhárítja, j 
Az egyént, gazdasági tevékenysé- ' 
kenységót semmi sem lankaszt j 
hatja jobban, mint az a bántó gon- : 
dolat, hogy azt, amit tevékenysé j 
ge, munkája áltat szerzett, elveszt j 
heti, másrészt, hogy a természet i 
elemei néha egy csapásra megsem í 
misithetik munkálkodásában töl­
tött életének eredményeit Ellen 
ben annál szorgalmasabban mű­
ködhetik, ha meg van az a tuda 
ta, hogy biztosítva van a veszélyek 
ellen, melyek működésének gyű- j 
mölcseit fenyegetik. Ez a tudat 
fokozza erejét, termelő képessé­
gét. E tudatot pedig legczólsze 
rübben a biztosítás intézménye 
ébresztheti fel, mert a biztosítás 
megnyugtató oltalma alatt belter­
jes termelés fejlődik, mely nem-

A doktor ur: Nem kíváncsiságból 
kérdeztem. Konnlyan érdekel. Vagy uzt 
hiszi, nem érdekel, hogy mire gondol egy 
fiatal lány, a maga helyében Szilveszter­
éjszakán?

i A kassziros lány (sértődötten): Ké­
rem, én tisztességes lány vagyok Azt hi­
szik, mert valaki a kasssában ül, akármit 
lehet neki mondani: Kikérem magam­
nak 1 . . . Nekem nincs semmiféle helyze 
lem 1 . . .

A doktor ur: No bolondozzék, Ju­
liska. Csak nem akar velem ezen n szent 
eetóu összeveszni ? Nézze : nem kell mind­
járt mindent rosszra magyarázni. Nem 
akartam én magát megsérteni Do lássa, 
a maga helyzete nem egészen olyan mint 
más nőké. A legtöbb lány meg asszony most. 
a «süléivel, az urával vagy a szerelőjével 
van, egy szóval azokkal, akik szeretik. 
Magának pedig itt kell ülni a kávóházban 
és hallgatni az ón beszédemet, aki nem 
vagyok magának senkije.

I A kassziros lány. Ha nem akarom 
nem hallgatom. Külömben is ón arról nem 
tehetek.

A doktor ur: Persze hogy nem te­
het. De lássa. Épen azért érdekkel, hogy 
mire gondol. Szerc'nóm tudni, h gy ar 
ra-e. amire én ?

A kassziros láay: Ugyan mi az?
A doktor ur: Az, hogy millió és

csak az egyén, hanem a társada­
lom erkölcsi életére és az állam 
gazdasági állapotára nagy haszon­
nal jár.

A biztosítás az egyes ember 
gazdasági létét biztosítja a vólet 
lenség esélyei ellen. A biztosítás 
ezreket ment meg néha az elsze­
gényedéstől, miáltal a társadalmat 
a szegényügy terén teljesítendő 
kötelezettségei alól feloldja; fokoz­
za a vállalkozási szellemet, emeli 
a hiteli és amennyiben szeronesét- 
lenségek után a kárpótlásához 
szükséges eszközöket a károsul­
taknak azonnal rendelkezésre bo­
csátja, a gazdasági és forgalmi 
élet továbbfejlődésének biztos ta­
laja.

A haladó tndomány rabjává 
tette ugyan a tűz, viz, gőz és vil­
lám erejét üdvös czélokra hasz­
nálta fel, de sohasem járna azzal 
a haszonnal, ha ezen elemek fő­
ket vesztvén, romboló hatásukat a 
biztosítás nem ellensúlyozná.

Igaz ugyan, hogy gazdasági­
lag véve a biztosításnak a terme­
lésben közvetlen része ninosen, 
sőt egyeseknek nyújt hasznot aja- 
ból, ami az összesógó, de midőn 
az egyest megóvja az anyagi rom­
lástól, a társadalomnak tesz szol­
gálatot, mert a szegénység to

millió ember van, aki, ha külömben üldö­
zi is a baj, a gond, ha van is baja, meg 
bánata, ma mindazt elfelejtheti, ma őröl 
és vigad azok között, akikhez tartozik, 
akik szeretik. Arra, hogy a mai estén, 
amikor az élet egy darabja a semmiségbe 
tűnik, annyi millió embernek van valaki­
je, aki homlokáról elsimítja a múlt fájdal­
mát és ajakára reácsókolja a jövő remény­
ségét, a ki vigasztalja és bátorítja. Hogy 
oly sokan vannak, akik ha küzködnek, ha 
szenvednek is, de tadják, hogy miért ős 
az életnek az olyan megállópoutjáu, mint 
az esztendő fordulása, újat és mást tudnak 
várni. . ■ De magát ez talán nem is ér­
dekli, Juliska. . •

A kassziros lány: De, csak beszél­
jen, doktor ur.

A doktor ur: (álmodosva, inkább 
magának) Hát látja erre gondolok Juliska. 
Meg arra, hogy miért vagyunk épen mi 
azok, maga, meg én, akiknek itt kell ülni 
a kávóházban, raegilletődós és reménység 
nélkül, se nem örvendve, s nem szenvedve, 
nem félve semmitől, nem várva semmit, 
ma is épen úgy, mint a szürke hétközna­
pokon, kitaszítva, egyedül ?

A kassziros lány (halkan): Nem 
ér cm egészen. . . De u^y érzem, hogy 
igaz i vall . .

A doktor ur: Igen Juliska: maga
meg én kitaszítottak vagyunk. Magának
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vábbterjedését megakadályozza, és 
a társadalom fentartasát előmoz 
ditja, közvetve pedig befolyással 
van a javak szaporodására, uj 
tőkék alakulására, a nemzeti va­
gyon megmentesere es fentartasara 

Formailag véve a biztosítás 
szerződésén alapuló gazdasági fo­
lyamat, amelynél közös tőkegyűj­
tés által már előzetesen gondos­
kodás történik, hogy valamely 
káros esemény bekövetkczhetése 
esetén, mely az egyén gazdasági 
létét megkárosíthatja a kár el ha- 
rittasék, Ezen szempontból is tehát 
úgy tekinthető a biztosítás, mint 
gazdasági önsegély, mely tőke- 
fenntartó, esetleg tőkeképző erő 
vei bir.

Dr. Gellér Samu.

Ipar, képzettség nélkül nem űzhető. A
kereskedelmi miniszter 80.555/1904. sz. a. 
hozott elvi határozata szerint engedélyhez 
kötött iparoknak üzletvezető mellett való 
gyakorlására oly esetekben, midőn az 
üzletvezető a szakszerüjképzelisóg hiányát, 
van hivatva pótolni, az iparengedély ki 
nem adható.

HÍREK

29 én.
Ferencz József s. k.

— Deesewffy püspök kitüntetése A hi­
vatalos lap vasárnapi száma a következő 
legfelsőbb kéziratot hozza:

Személyem körüli magyar miniszte­
rem előterjesztése folytán báró dr. Hor­
nig Károly veszprémi és Dessewffy 
Sándor osanádi püspöknek, az egyház és a 
közügyek terén kifejtett kiváló tevékeny­
ségük elismeréséül első osztályú vaskorona- 
rendemet díjmentesen adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1904. évi november hó

Gróf Khuen-Héderváry Károly s k.
— Mikulás. Nagy napjuk volt a gyer­

mekeknek hétfőn este. A Mikulás érke­
zését várták. Arcuk már előre égett az 
örömtől, mikor zörgeti meg a láncot csőr­

épen úgy joga volna reá, mint a többi 
asszonynak, hogy ura legyen aki gondos 
kodjók róla, gyermekei legyenek, , akiket 
szeressen, hogy legyen otthona, legyen 
tisztessége. En pedig úgy keilen , hogy 
elérhessem azt amit az agyam gondolatával, 
a kezem munkájával megszerezhetek, hogy 
dolgozhassam, úgy mint mások, hogy 
szenvedhessek, hogy örülhessek, hogy 
élhessek. A helyett maga itt ül, a met­
szet kristály palackok óz csillogó teás­
kannák között dísztárgynak, hogy csinos 
arcával növelje az üzlet forgalmát, garasnyi 
bérért, amiből meg sem élhet és amelyet, 
ha gyarapítani akar, a mosolyán kívül a 
testét is oda kell dobnia a vendégüknek; 
én pedig regényt fordítok az antikváriusok­
nak és éhes szemmel, örökre kizárva be­
lőle bámulom mindazt, ami az életben 
szép és jó. Erre gondolok én most, Szil­
veszter éj szí; kán Juliska. . .

(A kávéház márvány kandallóján a 
pompás rokokó óra tizenkettőt üt. A vii- 
lámus lámpák kialussnak. A kávéház 
másik oldaláról pezsgős poharuk üsszuesen- 
gése, mámoros kiállások hangzanak: 
majd újra világos lesz.)

A doktor ur: Töltsön két pohár 
szilvóriumot, édes, kitassilut testvérem, 
szegény Juliska. Boldog ujóvetl

(A kassziros lány tölt. Koctinta
nak.)

A kassziros lány (sírva;: Boldog 
újévet, doktor ur I . . .

Báttaszéky Lajos.

gető, fehér szakállú Mikulás az ablakot, 
hozván minden féle drága holmit, a jó 
gyermekeknek s virgácsot a rosszaknak. 
Így van ez már évszázadok óta Szent Mik­
lós püspök emlékezetére, ki minden eszten­
dőben karácsony olőlt elhagyta püspöki 
házát cs sorra látogatta a családokat, ahol 
gyermekek voltak, s vitte nekik as aján­
dékokat kocsiszámra. Manapság mikor az 
újkor szelleme eltüntette a gyermekeket, 
ez a nap is elvesztette axt a poétikus vo- 
ráxsát, melylyel ezelőtt bearanyozta a sö­
tét decemberi estét. Az a sok felvilágoso­
dott apróság szemébe kacag a dadának, 
ha neki Mikulás bácsiról beszói s szomo­
rúan beszélik egymás közt, hogy az idén 
aligha vesz nekik ajándékot a papa. Miku­
lás bácsi, a szegény öreg Mikulás bácsi, ki 
maholnap elvesztette gyönyörű birodalmát a 
gyermekek nagy részének szivében, szomo­
rúan jár végig az utcákon, be-benéz az abla­
kokon : hol hisznek még benne, hol várnak 
még reá ? Bizony, manapság már kevesebb 
ilyen gyermek akad, ott annál nagyobb 
örömmel rakja az ablakokba az aranyal­
mát, aranydiót és egyéb ajándékokat s 
gyönyörködik azok örömében, akik még 
boldogok esen a nagyon is józan, nagyon 
okos, nagyon szürke világon.

— A rom oath templomépitő-egyesü­
let január hó 7-ére nagyobb szabású mu­
latságot tervezett. E mulatság főrendezője 
Wachtel Leo rendőrkapitány hirtelen 
rosszullóte miatt most el lett halasztva. 
Wachiel Leo rendőrkapitányt régi szívba­
ja hétfőn este hirtelen és oly erővel tá­
madta meg és döntötte ágyba, hogy-már 
azt hitték kezelő orvosai, hogy életben ma 
radásához nincs remény. A beteg állapota, 
meiy oly súlyos aggodalmakra szolgálta­
tott' okot, azonban az orvosok önfeláldozó 
fáradozása folytán másnapra jobbra fordult 
olyannyira, hogy most már minden veszé­
lyen túl van és csak a testi gyengeség 
maradt meg. Wachtel rendőrkapitány hir­
telen beállott rosszallóié és aggasztó álla­
pota általános részvételt kelted városszer­
te s nagy megnyugvást keltett mindeníelé, 
midőn állapota javulásáról jöttek hírek. 
Hisszük, hogy még fiatal, erős szervezete 
és az orvosok gondos ápolása következté­
ben nemsokára újra képessé lesz hivatali 
ténykedését megkezdeni.

— Tanitóválasztás. Az iparos tanoncz- 
iskólánál üresedésbe jött egyik tanítói ál­
lásra folyó hó 5 ón egyhangúlag M i s k o- 
v i t s János rk. tanítót választották meg. 
Miskovits erélyes, fiatal s igy remélhetőleg 
a tanonezok között nemcsak a tudományt, 
de a fegyelmet is sikeresen fogja kezelni.

— Pénzügyi kinevezések. A m. kir. 
pénzügyminiszter Csibulás Zsigmond val­
lás és közoktatásügyi miniszteri számtisz 
tét, Kálmán Jakab szolnoki és Wambach 
Jakak lőcsei sególydijas pénzügyi szám- 
gyakornokokat, Hoffmann József és Ma­
cher Sándor rmgybecskereki m kir. állami 
végrehajtókat a nagybecskoreki m. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számve 
vőséghez pénzügyi számtisztekké ideigle­
nes minőségben kinevezte,

— i.uezárezerelem Egy igen roman­
tikus szerelmi história nyert befejezést mi­
re o sorok napvilágot látnak. — Egy íel- 
sőmuzslyai gazdaembor, Gedoy József fia, 
ki falujában és a környéken is a legszebb 
legény, mint huszár Becsben szolgálta le 
u három évét. Szabad idejében a Práterben 
sétálgatott, ahol egy feltűnő szépségű le­
ányka beleszeretett a daliás legénybe, aki­
vel csakhamar meg is ismerkedett s több­
ször találkoztak. A huszár nem sokat 
okoskodott, hanem amúgy huszárosán ne­
kivágott a dolognak és beállított a leány 
apjához, i<i gazdag kereskedő, és megkérte 
a leány kezét, de az apa elutasította. — 
A legóny azonbau nem tágított a leány 
tói és mikor kitelt az ideje, haza jött, de 
vele a szépséges szóróimé is. A szülők a 
leányukat vissza akarták hozatni é* lieit- 
ter Uszkár rkápitányhoz fordultak. Reitter 
Oszkár azonban, mikor u szerelmeseket 
látta cs tapasztalta, hogy ezeket elválasz 
tani bűn volna, azt irta vissza, hogy okú 
sabb lesz, ha szülői áldásukat küldik. A

mi meg is történt már a kelengye is meg­
jött a gazdag szülőktől. — így lett hot­
ter Oszkár rendőrkapitány házassógszorző. 
Hálája jeléül a vőlegény meghitt« az egész 
rendőrséget a lakadalomra.

— Összetörte a malom. Tamásfa1 ván, 
f. hé 1-én Steiger Mári tisenegy éves oda 
való leánykát, a ki.játékból a forgó száraz 
malom nagykerekére felkapaszkodott, ösz- 
szetörte. A szerencsétlen leányka mellét 
hasát a malomorsója egészen össszezuzta, 
úgy, hogy szörnyet halt

— Megrabolt pékinas. Törökkanizsáról 
jelentik lapunknak, hogy f. hó 3-án Stolz 
Lajos a szomszédos józseffalvi pékmester 
Petrovios Blagoje inását a kora reggeli 
órákban ismeretlen tettesek megtámadtak, 
leütötték és az eszméletlen állapotban levő 
fiútól az összes péksüteményt elrabolták.

— Agyongázolt slketnéma Pénteken 
délelőtt a Csókáról jövő motorvonat a sza- 
nádi határban egy I4 éves fiúval találko­
zott, aki a sínek között haladt. A vonat­
vezető ismételten erős vészieleket adott, 
de a fiú csak nem akart letárni a sinek 
röl s minthogy a gépet már lehetetlen 
volt megállítani, a vonat a fiút elütötte 
és halálosan megsebezd. Az eszméletlen 
és halállal vívódó fiút orvosi kezelés alá 
adták, de par perc múlva meghalt. Ek­
kor tudták meg, hogy ez egy Popov Jásu 
nevű sznnádi siketnéma gyerek, aki a vo­
nat jelzéseit nem hallotta s igy került a 
kerekek alá.

— Munkaszünet karácsony előtt. Tekin­
tettel arra, hogy a fogyasztó közönség 
karácsonyi és újévi alkalmi bevásárlásait 
nagyobbára a karácsonyt megelőző vasár­
napon teljesíti, a Magyar kereskedelmi csar­
nok választmánya elhatározta, hogy felkéri 
a kereskedelmi minister!, hogy a kárácsonyt 
megelőző vasárnapra, vagyis f. éri dcczcm- 
ber 18 ra, a munkaszüneti törvénynek a 
kereskedelmi árusításra vonatkosó rendel­
kezéseit függeszsze fel.

— Városatya — választások. Mához 
egy hétre vannak kitűzve a városi képvi­
selőválasztások a város tiz kerületére. Az 
első kerületben választásra kerül: 4 ren­
des és 2 póttag; a Il-ik kerületben: 6 
rendes és 3 póttag; a III. kerületben: 4 
rendes és 2 póttag; a |IV. kerületben: 4 
rendes és 2 póttag; az V. kerületben: 5 
rendes és 3 póttag; a VI; kerületben: ti 
rendes és 3 póttag; a VIII. kerületben: 5 
rendes és póttag; a IX, kerületben: 4 
rendes és 2 póttag; a X. kerületben: ti 
rendes és 2 póttag. — A szavazás az ö»z- 
szes kerületekben reggel 9 órakor veszi 
kezdetét és szakadatlanul tart délután 4 
óráig, mely időn túl szavazatok nem fo­
gadtatnak el. Felhívjuk a szavazni jogo­
sullak figyelmét arra, hogy akik szavazati 
jogukat megbízott által óhajtják gyakorol­
ni, hogy meghálál mazásaikat az illetékes 
kerületbeli választási elnöknek a szavalás 
megkezdése előtt legalább egy órával 
előbb mutassák be. — Egyebekben uta­
lunk a mai számunkban a választásra vo­
natkozó hirdetményünkre.

— Találtatott egy Imakönyv, igazolt 
tulajdonosa átveheti a rendőrségnél, hol a 

: megtaláló a tulajdonos kipuhatolása ozél- 
I jából elhelyezte

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.
Révai Kalendárium 1905 Most hagyta 

el a sajtót ez az irodalmi naptár — a ma­
gyar könyvpiaca érdekes speczialitásu — 
mely az idén felette érdekes és nagysza­
bású irodalmi újdonságokról számol be. 
Olyan irodalmi újdonságok ezuk, melyek 
a modern kulturigónyek nagy területeit 
ölelik fel s e rohanó, követelő kor embe­
rének kezébe adják a művelődés biztos 
eszközeit. E melleit a kegyeletnek is hó­
dul a Révai Kalendárium, Jókai Mór emlé­
kezetének szentelve egy igen szép ozik- 
ket, melyben többek közölt a világsajtó 
nearológjaiból hordja össze a legérdeke­
sebbeket. A Révai Kalendáriumot miudeu



I

irodalombarátnak — kívánatra — ingyen I 
küldi meg a kiadóhivatal: VILI., Üllői-út
18 eeám.

Az Orizágos Irodalmi Szövetség kiad- j
ványi. As ország 24 irodalmi és köxműve 
lődési egyesületéből álló »Országos Irodal­
mi Szövetség“ alig másféléves fennállása 
után, irodalmi esemény számba menő 
módon bizonyította be a napokban élet­
képességét, midőn ez évi kiadványainak 
5 kötetét a nyilvánosság elé bocsátotta.
A kötetek jelea magyar Íróinknak dicséret­
re méltó alkotásai.

Bársony István: »Magányos órák" 
ozimű műve szebbnél-szebb vadászképek 
és hangulatrajzok sorozata. A természet 
poéta lelkű írója mesteri alkotásokkal járul 
e kötetében e őző sikereihez.

Békefi Antal ugyan nem tartozott 
eddig az úgynevezett „divatos“ írók sorába, 
de most megjelent és „Az Életből" vett 
rajzaival méltán került be a legjobb elbe 
szólöink közzé. Elbeszéléseiben mély meg 
figyelő képességgel bájos törlénetkóket 
mond el abból a világból, a hel a szív és 
az érzés legnagyobb hatalom.

Endrődi Sándorról, a magyar lyrai 
költők legjelesebbjéről elég annyit szólnunk, 
hogy ismét megjelent egy kötete. A ,, Tar­
lóvirágok“ a nagy poéta e gyöngyszemek­
ből áló müve, legutóbb írt költeményeit 
foglalja magában.

Mit mondjunk Rákosi Viktorról, ki 
„Elbeszélések“ cimü kötetével járúlt hoz­
zá e sorozat értékességéhez. Az egyszerű 
cirn mögül a játszi humor és az aranyos 
kedély megnyilatkozásai viszik, ragadják 
magukkal az olvasót a jókedv, a kacagás 
birodalmába.

„Csak egy bokor muskátli“ . . . "az, 
ami Szikra tolából került ki, de ez a bokor 
egy beláthatlan nagy virágos kert szin- 
pompájában dúslakodik. Az asszony szív 
érző melegével, elbeszélő hangjának bájá­
val énekli meg, a magyar föld szeretetót, 
a családi élet boldogságát, a szerelmes 
leány szívgyölrelineit s boldogságleljes 
kedély világát, a mindennapi ólet apró- 
cseprő s mégis oly sokat mondó esemé­
nyeit.

A magyar irodalom termékei önzetlen 
terjesztésének és az olvasási kedv növe­
lésének érdekében hozhatta meg csak az 
„Országos Irodalmi Szövetség“ azt a nagy 
áldozatot, hogy előbb említett öt kötetet, 
mint a folyó évi illaléket összes pártoló 
tagjainak a 4 korona évi tagsági dij ellen­
szolgáltatásául ssótküldötte. Ujab tagsági 
jelentkezéseket a 3 éves ciklusra még 
mindig elfogad a szövetség főtitkári hiva­
tala (Budapest, Luther utca l/a. földszint 
1.) s a tagsági díj befizetése után posta­
fordultával megküldi az 5 kötetből álló 
sorozatot.

elhelyezett bánatpénzről kiállított elismeri 1688., 1706—1860, 1795-1821,
vényt átsrolgáltatni. 1835-1857., 1933-1959., 1978-

NagykiUmdan a kir. törveuyszek mint | 9n(|, 9nft7 911r 0... 01ßQ
te’ekkönyvi hatóságnál 19o4. évi október I 2087 2115., 2141 2169.,
hó 29 én. I 2295—2331. házszámok alatti belterü-

Kapustyák. let; — választandó 6 rendes képviselő
kir. tmzéki bíró. és 3 póttag; —választás helye a szerb 

központi népiskola földszintjén az I. fiú­
osztály tanterme.

A Vili. választó kerülethez tartozik: 
a 2357—1390.. 2441-2501., 2583 — 
2644., 2723—2795., 2882 - 2957. ház­
szám allatti belterület; — választandó 
5 rendes képviselő és 3 póttag; — 
választás helye a rom -kath központi 
iskola földszintjén a III leányosztály

T,. „ , tanterme.
Közhírré tétetik hogy lorootáhir. A lx vá|asztó kerU|ethez ,arlozik:

megye ahspáni hivatala az 1886. XXII, az 1973_ 1977. 2116 —2140. 2391 —
4o. és 48 §§ ai értelmében 31717/1904. I 2396 , 2437—2440 2502—2513
számú rendeletével a városi képviselők 1 2674-2582 , 2945-2650 , 2713—
valasztasat mind a 10 választó keru- ! 2722., 2796—2805., 28/2—2881 ,
etre nezve a folyo OVI deczember he 2958-2967, 3028-3104,, 3144-

15-ik napjara tűzte ki. I 3172, 3223-3326 házszámok alatti

Nagykikinda r. t város tanácsától.

22347. szám 
I. — 1904.

hirdetmény.

Az I. választó kerülethez tartoznak:
415., 516—636.az 165-258, 321 belterület, továbbá Kisbedem 93/1.—

. , , , , . . , „ , ,,, , 122/1. házszámokkal és a ozrvenacski
hazszámok alatt, belterület, továbbá a ! és nákófaivi utak közti külterület (ta-
nakofalvai es nagytereméi utak közt el- | nyák); _ választandó 4 rendes képvi-
terülö külterület; — választandó 4 ren- selő ég 2 póttag; - választás helye
des képviselő és 2 póttag; a válasz- a sz6rb népiskola földszintjén a III.
tas helye az I. negyedig szerb népiskola. ! fiúosztály tanterme.

1 * /aíaK8o^non™1?!*8* rÍk10v?: i A x- választó kerülethez tartozik:
az 1 — 164, 259—320., 416—515. ház 2396—2436, 2514 -2573., 2651 —
szamok alatti belterület, továbbá a nagy- 2712 2806_2871 2968 _ 3027

és tiszahegyesi utak közt 3!05—3143, 3173-3222. házszámok 
■87/11. számú szőlők ; alatti belterület; — választandó 6 ren-elterűlő 1/IL- 

választandó 6 rendes képviselő és 3 pót­
tag; — a választás helye a róm.-kath. 
központi iskola földszintjén az I. fiúosz­
tály tanterme.

A III. választó kerülethez tartozik: 
a 637 — 725, 825—840, 940 968,
1010-1054., 1084—1115, 1547—
1569., 1698- 1610., 1680—1705,
1822—1834, 1960-1972 házszám
alatti belterület, továbbá a nagyszent

des képviselő és 3 póttag; — válasz­
tás helye a gözmalmi népiskola.

A szavazás mind a 10 választó- 
kerületben pontban reggeli 9 órakor 
veszi kezdetét és szakadatlanul tart 
bezárólag esti 4 óráig, mely időn túl 
szavazatok nem fognak elfogadtatni.

Végül figyelmeztetnek mindazok, 
kik szavazati jogukat az 1886. XXII. 
toz 38. § a értelmében megbízott által

Velelősmerkesztű ób laptulajdonos 
KKMKNY JÁNOS.

Kledél-Nyemda, NkiklndAn Telefon, ez. 18.

11919 szám tkvi i9o4.

Árverési hirdetmény.
A nagyi-ikindai kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hálós'g közhírré teszi, hogy 
a magyar kir. államkincstár végrehajtaíónak 
Gavrancsity Arszen nagykíkindai lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 162 kor. 25 fillér 
töke és jár. kielégítése iránti ügyében a nagy- 
kikindai kir. ^törvényszék területén levő a 
nagykíkindai 6939 számú telekjkvben A I 
1 sorszám 2<io0/a 2. hrxi. szám alatt felvett 
és Gavrancsity Arszén nagykíkindai lakos 
tulajdonául felvett ingatlan 120o korona kiki­
áltási árban ezen kir. törvényszék árverési 
termnben 1905 évi Január hó 16 fk napjának 
d. 6. 10 Órájakor bírói végrehajtási árveré • 
alá fog bocsájtati iés a kikiáltási áron alól 
is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10e/„-át készpénzben vagy óv»dók- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni vagy neki a biróságn>d elő'cgeaen

miklósi ős tiszahegyesi utak közt fekvő gyakorolni jogosultak, hogy szabálysze- 
külterület (tanyák); - választandó 4 rQ meghatalmazásaikat legalább egy 
rendes képviselő és 2 póttag; a vá órával a szavazás megkezdése előtt az 
lasztás helye a róm.-kath. központi is- illető kerületbeli választási elnöknek 
kola földszintjén az I. vegyes osztály mutassák be.
tanterme. r | Kelt Nagykikindán, 1904. évi de-

A IV. választó kerülethez tartozik: ezember hó l én. 
az 1116 —1159, 1239 —1490. házszám . . ...... .
alatti belterület, továbbá a bocsári és AUgUSítL MlilOS Sí 6
szőlőkért utczák közt fekvő 114/11. 
170/n. számú szőlők; — választandó 4 
rendes képviselő és 2 póttag; — vá­
lasztás helye a II. negyedi szerb nép­
iskola.

Az V. választó kerülethez tartozik: 
a 726—824., 841 — 939., 969 1009.,
1055—1083, 1160 1238. házszám
alatti belterület, továbbá a szőlőkért és 
tiszahegyesi utczák közti 88/11. 113/11.
számú szőlők: — választandó 5 ren

városi főjegyző.
Dr, Bogdán Zsívkó s, k„

polgármester.

I2437/I904 végrh. K«m.

Árverési hirdetmény,
A nagykíkindai kir. törvényszék min- 

lelekkönyvihatóság közhírré teszi, hogy a mat 
gyár kir. államkincstár végrehajtaíónak Pe 
csujácz Gyóka nagykíkindai lakói végrehaj­
tást szenvedett elleni 189 kor. 02 fillér 
toké és jár. úgy a csatlakozott Takarék és

des képviselő és 3 póttag; — válasz- , előlegegyleti rászványtarsaság 92 korona s 
tás helye a városház földszintjén Mül- 1 r',fr' Hoch$,rafscr János mint a vb. ta-
ler József tanácsnok hivatalos ll ódája, j g0n(jn0ita iOO korona jár. kielégité«e iránti 

A VI válSSZÍÓ kerülethez tartozik : ügyében a nagzkikindai kir. törvényszék te- 
az 1761 — 1794., 1858 —1932,2005— 1 rületén Lévő a nagykíkindai 1888 számú te- 
2086. 2170-2295 , 2332—2356. ház- j lekjkvhen A. I 1 sorszám 3458 hrsi. 1678
számok alatti belterület, továbbá Nagy- , ö j **á'n alatt Pecsujacz Gyóka tulajdouá- 
, , . <T , , .11/ ul lelvett ház és beltelek 20OO korona kiki-
bedem 1/1 92/1. házszámokkal és a ( ^pásí .^rban u. o. i889 sz mu tlfkvben A.
tiszahegyesi és czrvenyacski utak közti , p 3. IOrszám (3454—3455 b) hrzi. I67) ö. 
külterület (tanyák); — választandó 6 i. szám alatt Pecsujácz Györgye Pecsujacz 
rendes képviselő és 3 póttag; — vá- Draginyje tulajdonául felvett h»z és beltrlek
lasztás helye a III. negyedi szerb nép- a végrehajtani törvény 156 § a alapjan 

J 1 egészben 14O3 korona kikiáltási árbaniskola ezen kir. törvényszék árver si termében 
1905 évi Február hó l-sö napjámk d. e 10 

az 1491 —1546, 1570—1597,, 1611— órájakor bírói végrehajtási árver'• alá fog
A VII. választó kerülethez tartozik:

t u V



bocsáttatni és a kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO°/0-ál készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, va^y neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt Átszolgáltatni.

Nayykikindán a kir. törvszék mint te 
lekönyvi hatóságnál 1904 évi november hó 
lO-án.

Kapustyák. kír. törvényszéki biró.

1 aI87 szám tkvi 1904

Árverési hirdetmény.
A nagykikindai kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatósság közhírré teszi, hogy a 
m. kir. államkincstár végrehajtatnak Popov 
Mita basahidi lakos végrehajtást szenved ;tt 
elleni 7O4 kor. 26 fillér tőke és jár. kielégí­
tése iránti végrehajtási ügyében a nagyti- 
kindai kir. törvényszék területén levő a ba­
sahidi 2356 számú telekjkvben A. I. 1 sor 
I746 - I747/I — 1O/655 tikvi. 469I kát. rész 
let szám alatt felvett és Popov Demeter (Mi­
ta) (Gyuricsin) basahidi lakos tulajdonát ké­
pező ingatlan 747 korona kikiált si árban a 
C. 1—4. sorszám alatt bekebe'ezett teherté­
telek Jfentartásával Basahid község ház nál
1905 évi Január hó 26 ik napjának d e 10 
Órájakor biröi végrehajtási árverés alá fog 
bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO°/,lát készpénzben vagy óvadék ké­
pes értél' papírokban a kiküldött kezeihez 
letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismerv nyt 
átszolgáltatni.

Nagy ki1-indán a kir, törvszék. mint tkvi 
hatóságnál I904. évi november hó 6-án.

Kapustyák,
kir. tvi-zéki. biró.

12444/tlkvi. 1904 szánt

Árverési hirdetmény.
A nagykikindai kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy a ma­
gyar kir. államkincstár végrehajtatónak Pét- 

j rin Dusán és társai nagykikindai lakos vég 
! rehajt ást szenvedettek elleni 44^> korona 93 
I fillér tőke és jár. kiel -gitése iránti ügyében a 

nagykikindai kir törvényszék területén levő 
a nagykikindai 685 számú telekjegyzőkvben 
AI.l. sor. 1279 hrzi 1240. ö. i. szám alatt 
Pétrin Dusán kisk P Urin Lyubomir, kisk. 
Petrin Emil (Mil 'n) és kiks Petrin Mária 
nagykikindai lakósok tulajdonául felvett ház 
és heitelek a C 6. t. a özv. (Pétrin Szül 
Csudánov Zsivka javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jogával terhelten 12OO korona 
kikiáltási árban ezen kir. törvényszék

árverési tenné ben 1905 évi Február hó 4 ik 
I napjának d. e 10 órájakor bírói végrehajtási 

árverés alá fog bnc-ájtalni é$ a kikiáltási 
áron alól és a menniben az özvegyi haszon 
élvevezeti jogot mege őző tehertételek fedez* 
téré szükségesnek mutatkozó és ezennel 
megállapított 38O. korona be nem ígértei­
nek. úgy a has ónéi vezet n’lkíll i$ el 
fog adatni

Venni szándékozók tartoznak a kikiál- 
áási ár 10 °/# k *t készpénzben vagy óvadék • 
képesnek nyilvánított értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
szabályszerű elismervenyt átszolgaltatni.

Nagykikindán a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál I904 évi november 
hó 12-én.

Kapustyák. kir. Iszéki biró

41] o|2 0* OS
törlesztőm földönöket... pesti ós külföldi
elsőrangú pénzintézetektől a föld­
birtok és ingatlan ‘/t értekéig I. és 
II. helyre 15 — 65 évig terjedő idő­
tartamra. ---------- —----

.An.ti I papoknak, katonatisz 
_teknek, állami- és ma­

git n hi vnJalnok (Amur, kereskedők­
nek és iparosoknak kezes és kezes 
nélkül 1 — 15 évig terjedő időre, 
gyorsan és dlscreten.
Bank- és magánadósságok convertálása,

LANG SAMU Budapest» VI, Magymeeő-u «2.
— A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva —
-------Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.---------
0»*tóly*or»jegyek i */i K Ili.—, 7, K , V. K H.—, V« K l.<>0 (Táltsxhélyepy

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank

i ItóMntézete
folyó évi november hó 1-én kezdte meg működését a Jnng-féle ház emeletén!

I iÉÉá a követke^s Metágálan áll a közönség rendelkezésére:
Leszámítol vallókat és nyújt liosszú lejáratú annuitáson vagy tisztán kama­

tozó jelzálogkölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett „Überland földekre“ is.
Előlegeket nyújt árukra, forgalomképes iparczikkekre és értékpapírokra.

Vesz és ad értékpapírokat, sorsjegyeket, arany és ezhstpénzeket,
Bevált kisorsolt értékpapírokat és sorsjegyeket. Elfogad betéteket takarékpénz­

tári könyvecskékre és folyó-számlán (choque-forgaloin )
Ezen felsorolt üzletágakon fölül a fiókintézet a banküzlet összes ágazatai* 

ban, mint hitellevelek kibocsájtása, incasso és átutalási műveletekkel fog foglalkozni.

Hivatalos órák: j óráig.

Kiadói Nyomda Szegyakov Iván Nagykikindán 1904.


